健康福建

# 崇尚人文精神 彰显医者仁心

2024年8月19日是第七个中国医师节,今年的节日主题是"崇尚人文精神,彰显医者仁心"。我省各级卫生健康行政部门和医疗卫生机构组织内容丰富、形式多样的活动致敬医务工作者。

#### 福州

福州市卫健委推出专题报 道,记录下榕城生命守护者的默 默奉献,见证他们用仁心仁术践 行人民至上、生命至上理念。



专题报道>>>

确诊膀胱癌后,福安的潘女士坚决拒绝手术,"如果要挂尿袋,我宁死不治"。就在家人无计

可施时,朋友推荐了福州市第一 总医院泌尿微创与转化医学中心 的科室主任朱凌峰医生。

"不外挂尿袋的手术可以做, 但手术必须进行改良。"接诊后, 朱凌峰告诉潘女士。

朱凌峰团队为潘女士实施了 全省首例"女性完全腹腔镜下膀 胱根治性切除+保留子宫原位人 造新膀胱术"。出院半个月后,66 岁的潘女士逐渐回归正常生活。

自2003年开始主刀肾移植手术至今,朱凌峰累计独立完成400余例手术,从医路上,他一次次挑战高难度,为广大患者带来了生命曙光。

# 三明

8月19日下午,三明市卫健委召开2024年中国医师节座谈会。座谈会上,来自中山一院、广安门医院驻点帮扶带队领导以及优秀引进人才、"最美医师"、抗疫

先进、获奖医师、援外医师、基层 优秀医师等医师代表,立足本职 工作,围绕提升服务能力、服务意 识,推动人才培养、学科建设、医 学人文关怀等方面,分享体会,并 提出工作意见和建议。

# 莆田

8月16日晚,莆田市庆祝第七个中国医师节文艺汇演在莆田学院附属医院举行。莆田市副市长林韶雯等领导、各医疗卫生机构负责人、先进医师代表等500多人欢聚一堂,共庆节日。

晚会以莆田学院附属医院选送的开场舞《乘风破浪》拉开序幕,舞者们以矫健的身姿和昂扬的斗志,展现了医务工作者不畏艰难、勇往直前的精神风貌。晚会穿插了感人至深的"医人医事"宣讲环节。晚会公布了2023年8月以来全市获得省级及以上



图为扎根仙游山区的"父女 医生"谢玉芳和谢玲宵通过以《我 的基层40年》为题,分享了他们四 代人在基层医疗工作中的坚守与 执着,展现了行医济世、服务山区 百姓的传承

奖项和市级奖项的医务工作者和集体名单,共计100个。

#### 厦门



图为爱岗敬业类一等奖《新生》

厦门市卫健系统"最美医师"摄影比赛结果日前公布,比赛共收到摄影作品110幅(组),作品题材丰富,主题突出。摄影爱好者们纷纷用镜头生动记录了一线医护工作者在救死扶伤、温情医患关系、健康宣教等领域的先进事迹、感人故事和美丽瞬间,其中一等奖3位、二等奖6位。

#### 漳州

2024年中国医师节的主题是 "崇尚人文精神,彰显医者仁心"。 这一主题体现了对医务工作者人文 精神的重视,漳州市推出医生寄语, 彰显医者仁心。

漳州市医院许丽萍寄语:医生 是一份神圣的职业,我很荣幸能成 为一名新生儿科医师,我也深知自 己的责任与使命。新生儿救治质量 决定一生的生命质量,救治一个宝 宝即挽救一个家庭。精益求精,守 护新生,每个新生命都值得我们拼 尽全力!愿天下所有的宝宝都健康 快乐成长!

漳州市中医院林石明寄语:一袭白褂,一身责任,生命当敬畏,而 医者应如光。

### 龙岩

闽西是红色卫生事业的摇篮,"政治坚定、技术优良,救死扶伤、艰苦奋斗"的"红医"精神是宝贵的精神财富。龙岩市卫健委致力赓续传承好"红医"精神,推出"'红医'精神代代传"系列活动,引导广大医务工作者传承红色基因,赓续红色血脉,坚定理想信念、砥砺初心使命,崇尚人文精神,彰显医者仁心,树立高尚的医德医风,凝心聚力推动龙岩市卫生健康事业高质量发展。



图为"'红医'精神代代传"微视频系列展播

### 泉州



"2024年泉州市医疗服务先进典型案例学习宣传暨最美'医'瞬间摄影比赛"活动结果于近日揭晓。

《永不言弃,做最强的"医" 靠》等30个案例获得"泉州市医 疗服务先进典型案例"荣誉,《专 注眼神,手术中的最美瞬间定 格》等28组摄影作品上榜"最美 '医'瞬间"摄影比赛。

# 福医附一医院

8月19日,医院举行表彰大会。本次表彰大会共颁发了2024年"优秀住院医师(规范化培训)""十佳住院医师""十佳医师""银杏奖医师"4个奖项,获奖医师上台接受表彰。会上,全体人员举起右手,郑重宣誓《中国医师宣誓誓词》,坚定有力的誓言在中心广场回荡。

### 福建省老年医院

8月20日,医院举办庆祝 大会,并提出三点要求:一是 要崇尚人文精神,不忘医者初 心。二是要提高技术水平, 彰显医者仁心。 三是要坚 持守正创新,展现医者精心, 让优质医疗资源更加便捷地 惠及广大患者。

### 福建省级机关医院

医院举办庆祝2024年中国医师节系列活动,向 医生们致以诚挚的节日问候。

7月17日、7月24日,医院分别组织了三基理论知识考试和技能竞赛。8月19日下午,医院在口腔中心三楼会议室举办2024年中国医师节病例演讲比赛。

# 省肿瘤医院

8月20日,医院举办庆祝活动。大会进行"红医"精神宣讲。大会邀请龙岩市卫健委红医故事宣讲团成员分别讲述红医故事,让每一位现场聆听者深切地感受了一次红色的洗礼,并为"从医40年奉献奖"和"从医30年银杏奖"的医师代表进行颁奖。



为"从医40年奉献奖"和"从医30年银杏奖"的 医师代表进行颁奖

# 福建省人民医院

8月19日,福建中医药大学附属人民医院举行表彰大会。为树典型、立标杆,医院党委决定向近一年中涌现出的一批优秀集体及医务工作者们进行表彰。现场,中医养生团队、医师代表同台献艺,以激昂的歌声、扎实的养生功法功底、催人奋进的朗诵、趣味生动的科普相声赢得大家的赞誉。

# 福建省第三人民医院

8月19日,医院开展中国医师节庆祝及表彰大会,并要求全院职工一要强化思想引领,凝聚踔厉奋进力量;要崇尚人文精神,勇担人民健康使命;要发展新质

# 福建医科大学附属第二医院

8月19日,医院举办表彰 大会,致敬平凡而伟大的医者,并提出要求:一是传承 伟大抗疫精神、赓续惠世精神;二是以人民健康为中心,让群众更有获得感、高新特",推动医院完殖危重、高新特",推动医院院四是加强对医务人员的关心关爱。

# 生产力,推动高质量发展。

大会表彰了"青年中医师 优秀临床案例竞赛"获奖选手、 "临床三基技能竞赛"获奖选 手、"优秀医(技)师"获奖人 员、"从医三十年"获奖人员。

(省卫健委宣传处综合各医院)